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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Strache, Kolleginnen und Kollegen haben am 16. Mai 
2017 unter der Nr. 13151/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„Präsenzdienstzeitbestätigungen des Heeres zur Vorlage an türkische Behörden“ gerichtet. 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 5: 

Ja. Am 19. Mai 2017 wurden die Ämter der Landesregierungen Salzburg, Tirol und Wien über 

Anfragen betreffend Wehrdienstbestätigungen zur Vorlage bei einer türkischen Behörde 

verständigt. Antworten blieb bisher aus. 

Zu 6: 

Entfällt. 

Zu 7 bis 10: 

Im Oktober 2016 wurden die Leiter der Ergänzungsabteilungen der Militärkommanden über die 

Problematik von Doppelstaatsbürgerschaften in Verbindung mit Anträgen auf 

Wehrdienstbestätigungen mit Rundsiegel bzw. zur Vorlage an eine ausländische Behörde 

informiert. Seither wurde nur eine solche Bestätigung ausgestellt. Seit 21. März 2017 sind die 

Militärkommanden zudem angewiesen, sämtliche derartige Anträge dem Bundesministerium für 

Landesverteidigung und Sport (BMLVS) zu melden. Überdies kann ich mitteilen, dass sich die 

Anzahl solcher Anträge bisher auf etwa zehn pro Jahr belief. 

Zu 11 bis 16: 

Das Schreiben wurde als RSb-Brief von der zuständigen Mitarbeiterin im BMVLS an das 

Bundesministerium für Inneres (BMI) übermittelt und dort am 19. September 2016 übernommen. 

Die Zuordnung der Unterschrift auf der Übernahmebestätigung zu einer bestimmten Person ist mir 

nicht möglich. 
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Zu 17 bis 20, 22 und 23: 

Da das BMI innerhalb angemessener Frist bzw. nach Ablauf von sechs Monaten noch nicht 

geantwortet hatte, wurde telefonisch Kontakt aufgenommen und urgiert. Sämtliche Vorgänge sind 

im BMLVS aktenmäßig dokumentiert. 

Zu 21: 

Entfällt. 

Zu 24: 

Ja. 

Zu 25: 

Neun Verdachtsfälle. 

Zu 26: 

Entfällt. 

Zu 27 bis 29: 

Auf Grund der hohen Dringlichkeit wurde das Schreiben vom zuständigen Referenten im BMLVS 

per E-Mail an die Mitarbeiterin der zuständigen Abteilung im BMI übermittelt und die Übernahme 

mit Lesebestätigung vom 14. März 2017 bestätigt. 

Zu 30 und 31: 

Nein. 

Zu 32 und 33: 

Entfällt. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 

elektronisch gefertigt 
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